

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 29 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.04.2020 На юге Волгограда бетонное кольцо раздавило крановщика	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
28.04.2020 Рабочие Балтийского завода требуют развозки от метро	4
28.04.2020 Курские медики пожаловались на отсутствие условий для лечения зараженных COVID-19	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
29.04.2020 Ряд предприятий "Алросы" находится в вынужденном простое - глава компании	6
28.04.2020 Более ста стоматологов из Чебоксар отправили в отпуска за свой счет	6
28.04.2020 Минздрав Оренбуржья объяснил ситуацию с сокращением врача в больнице	7
28.04.2020 На петербургском заводе Nissan сократят четверть сотрудников	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
28.04.2020 В Минтруде напомнили о правилах начисления зарплаты в период нерабочих дней	8
28.04.2020 Глава Минтруда рассказал об "окне возможностей" в ситуации с COVID-19	8
28.04.2020 Глава Минтруда заявил, что в апреле работу нашли 260 тысяч человек	8
28.04.2020 Минтруд рассказал, сколько россиян работают удаленно во время пандемии	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
29.04.2020 Роструд: Сведения об уволенных должны передаваться в Пенсионный фонд не позднее следующего рабочего дня	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
29.04.2020 Гострудинспекция начала расследование группового смертельного случая в Башкирии	10
29.04.2020 На сотрудницу воронежского концерна «Созвездие» упали металлические листы	10
ПРОФСОЮЗЫ	10
29.04.2020 Профсоюзы против подрыва основ трудового законодательства	10
28.04.2020 Профсоюзы предложили приравнять заражение медиков к несчастным случаям	12
29.04.2020 Михаил Шмаков: пособие тем, кто встал на учет по безработице до 1 марта, нужно также увеличить до 12 130 рублей	13



29.04.2020 Михаил Шмаков: режим удаленной работы надо законодательно оформить, так как люди, переведенные на удаленку, жалуются на фактический бесконечный рабочий день 14

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 14

29.04.2020 «Все вопросы к подрядчикам». Руководство Чаяндинского месторождения прокомментировало бунт рабочих 14

29.04.2020 Кабмин продлил запрет на въезд иностранцев в Россию 15

28.04.2020 Путин поручил Мишустину установить 28 апреля Днем работника скорой помощи 15

28.04.2020 Свет в конце тоннеля: Путин анонсировал постепенное снятие режима самоизоляции 15

28.04.2020 Миронов предложил выплатить россиянам пособие в размере двух МРОТ 17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.04.2020

На юге Волгограда бетонное кольцо раздавило крановщика

Накануне в Кировском районе на предприятии ООО «Ротор», занимающемся производством железобетонных изделий, случился смертельный инцидент.

Гибель 29-летнего рабочего произошла, когда он исполнял свои обязанности. В задачу мужчины входило перемещать тяжелые бетонные кольца.

- Оператор-машинист крана-манипулятора во время разгрузки регулировал постановку железобетонного изделия на соседнее кольцо. При этом мужчина находился под кольцом. В этот момент изделие сорвалось со строп и упало на него, - сообщил изданию «НовостиВолгограда.ру» источник в экстренных службах региона

Рабочий получил тяжелые травмы и скончался еще до приезда «скорой». Следователи СО по Кировскому району СУ СКР по Волгоградской области начали проверку, в ходе которой также проверят, как на производстве соблюдалась техника безопасности.

<https://novostivolgograda.ru/news/incident/29-04-2020/na-yuge-volgograda-betonnoe-koltso-razdavilo-kranovschika>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.04.2020

Рабочие Балтийского завода требуют развозки от метро

В Петербурге сотрудники Балтийского завода (входит в ОСК) требуют обеспечить им централизованную и безопасную развозку между станцией метро "Василеостровская" и заводской проходной. Это требование они объясняют отсутвием "нормального транспорта" и необходимостью работать в условиях карантинных ограничений.

Соответствующая петиция опубликована на портале Change.org и распространяется в сообществах рабочих в соцсетях, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

"В чем проблема? Да в том, что уже неделю мы вынуждены или ходить пешком, или заказывать такси за свои деньги, хотя по закону нам положена безопасная развозка от станции метро и обратно. Просим всех работников Балтийского завода, кто солидарен с нами, подписать петицию", - сообщают авторы сообщества "Подслушано "Балтийский завод"" ВКонтакте".

В петиции отмечается, что работники завода вышли на службу, так как предприятие было внесено в список системообразующих.

"И потому оно получило право, при соблюдении всех норм безопасности, производить выполнение работ. Но во время начала смены и во время ее завершения мы вынуждены от станции метро добираться или пешком, или за свой счет на такси, потому что нормального транспорта до проходных нет", - добавляют участники сообщества.

Сейчас петицию подписали 65 человек. ИА REGNUM запросило комментарий у "Балтийского завода".

Рабочие требуют обеспечить на время карантина развозку до проходной с 6:00 до 8:00 от станции метро "Василеостровская" на Косую линию, 16, и обратно - с 15:30 до 17:30 и позже, так как многие работают сверхурочно.



"Весь транспорт должен быть удобный для размещения всех работников смен и подвергаться каждый день предварительной дезинфекции. Все это предприятие и город должны были выполнить согласно рекомендациям Роспотребнадзора, а также согласно решению **трудовой инспекции**", - указывают рабочие.

Напомним, в период мер самоизоляции в Петербурге резко сокращено количество наземного транспорта. Он завершает свою работу к 23 часам.

<https://regnum.ru/news/society/2932078.html>

28.04.2020

Курские медики пожаловались на отсутствие условий для лечения зараженных COVID-19

Сотрудники городской больницы №6 Курска, куда доставляют пациентов с подозрением на COVID-19, заявили о "геноциде над медицинскими работниками" из-за тяжелых условий **труда**, нехватки средств индивидуальной защиты и диагностического оборудования.

В обращении медиков на имя губернатора Романа Старовойта, опубликованном в соцсетях, говорится, что в учреждение госпитализируют всех пациентов с пневмонией средней степени тяжести и с подозрением на коронавирусную инфекцию до получения результатов тестов, и врачам приходится контактировать с зараженными.

"Весь наш коллектив контактирует с инфицированными COVID-19. Однако больница не имеет статуса инфекционного госпиталя, не функционируют шлюзы для проведения санитарной обработки, перехода из "чистой" зоны в "грязную", и наоборот", - говорится в обращении.

Также медики сообщают о нехватке медикаментов, оборудования и средств индивидуальной защиты в учреждении, которые им приходится покупать за свой счет.

"Большую часть средств индивидуальной защиты (противоэпидемические костюмы, бахилы, респираторы, одноразовые шапочки) мы приобретали за свои деньги, а все выданные нам противоэпидемические костюмы примерно одного размера (больше 48). Не хватает медикаментов, в том числе противовирусных и антибактериальных средств, и нет важнейшего оборудования для диагностики - компьютерного томографа, который позволяет своевременно диагностировать грозные осложнения коронавирусной инфекции", - заявляют сотрудники больницы.

Врачи, учитывая ситуацию, согласны работать с пациентами с COVID-19, но в таких условиях рискуют заболеть сами и заразить родственников, поэтому опасаются возвращаться домой. Однако, по их словам, в больнице нет условий для постоянного проживания: есть только один общий туалет, нет душа и помещения для приготовления и **принятия пищи**.

По их словам, если ситуация не изменится, они намерены обратиться в Следственный комитет, в прокуратуру, к уполномоченному по правам человека и **президенту РФ**.

"Расцениваем действия администрации ОБУЗ "Курская городская больница №6", комитета здравоохранения Курской области как геноцид над медицинскими работниками(...) Требуем вашего вмешательства в создании приемлемых условий для работы", - сказано в обращении медработников.

Пресс-служба администрации Курской области, в свою очередь, сообщила, что губернатор Старовойт уже получил обращение медработников и в ближайшее время встретится с коллективом больницы.

<https://www.interfax-russia.ru/center/news/kurskie-mediki-pozhalovalis-na-otsutstvie-usloviy-dlya-lecheniya-zarazhennyh-covid-19>



СОКРАЩЕНИЯ

29.04.2020

Ряд предприятий "Алросы" находится в вынужденном простое - глава компании

Ряд подразделений компании "Алроса" находится в **вынужденном простое** в связи с пандемией коронавируса, в том числе это касается ограночного комплекса, где компания отправила в оплачиваемый отпуск около 1 тыс. сотрудников. Об этом заявил глава "Алросы" Сергей Иванов в интервью телеканалу РБК.

"Сейчас, к сожалению, ряд подразделений компании находится в **вынужденном простое**. То есть кто-то работает на **неполной рабочей неделе**, включая все руководство компании. Это я считаю честным по отношению к тем сотрудникам, которые выведены в простой и получают 2/3 от своего оклада", - сказал он.

"Что касается ограночного комплекса, то практически полностью все производство, включая завод в Барнауле, включая смоленский "Кристалл", - около тысячи человек мы были вынуждены направить в простой, оплачиваемый, в соответствии с законодательством РФ, до конца лета этого года, просто потому, что сегодня бриллианты, которые даже мы сможем произвести, мы не сможем продать", - пояснил Иванов.

ТАСС - Российские новости

28.04.2020

Более ста стоматологов из Чебоксар отправили в отпуска за свой счет

Медицинский детектив

В Чувашии врачам и медсестрам городской стоматологической поликлиники Чебоксар пришлось уйти в **неоплачиваемый отпуск**. За свой счет отправились «отдыхать» более сотни сотрудников медучреждения.

Очередной скандал с участием чувашских медиков разгорелся в городской стоматологической поликлинике Чебоксар. Депутат Госсовета республики Константин Степанов известил, что по его сведениям, более сотни сотрудников медицинского учреждения отправились на самоизоляцию за свой счет. По заявлению парламентария, Борисов обязал заведующих подведомственных подразделений собрать с персонала заявления на отпуска без сохранения содержания. В ответ на запрос депутата, главный врач поликлиники Владислав Борисов сообщил, что на дантистов указ Президента России о самоизоляции с сохранением заработной платы не распространяется. То есть, получается, стоматологи - это не медики? И к тому же, как будто неоднократно подчеркнутое Владимиром Путиным заявление об обязательно оплачиваемых отпусках тех, кто вынужден будет уйти на самоизоляцию, конкретно Борисова не касается? В распоряжении Путина о **неоплачиваемых отпусках** или увольнениях, кажется, не было сказано ни слова.

Кстати, Указ Владимира Путина о самоизоляции на медиков, действительно, не распространяется. Но при этом именно у стоматологов крайне высок риск заражения коронавирусом, так как они напрямую контактируют со слизистыми пациентов. Поэтому, оказание любой стоматологической помощи, кроме экстренных случаев, в большинстве регионов страны приостановлено.

Депутат сомневается, что медики добровольно приняли решение отказаться от заработка. Константин Степанов обратился в прокуратуру, но в надзорном ведомстве Московского района нарушений в действиях чиновника не нашли.

Несмотря на то, что администрация лечебного учреждения отвергает все обвинения, утверждая, что дантисты попросились в **неоплачиваемые отпуска** сами (это что за альтруисты в Чувашии, добровольно отказавшиеся от подложенных выплат?), а прокуратура считает, что нормы действующего законодательства не нарушены, временно



исполняющий обязанности главы Чувашии Олег Николаев инициировал проверку по информации народного избранника, сообщает ИА «Чуваш информ».

Разбираться, кто прав в этой истории, все больше напоминающей детектив, предстоит ревизионному управлению министерства здравоохранения республики. Вот только будет ли проверка объективной? Опыт показывает, что новый министр здравоохранения Владимир Степанов время от времени предпочитает не замечать ошибки в работе своих подчиненных.

Напомним, недавно в соцсетях появилось видео с кадрами якобы снятыми в больнице скорой медицинской помощи в Чебоксарах. Автор ролика показала условия, в которых ей и соседке по палате приходится проходить курс лечения от коронавируса. Пациенток поместили в палату, в которой отсутствует стена, отделяющая санузел от основного пространства.

Министр здравоохранения Чувашии Владимир Степанов решил лично проверить все происходящее в БСМП. Выяснилось, что выздоравливающих женщин перевели в палату для лежачих больных, а стену в этой палате демонтировали намеренно, чтобы проще было транспортировать обездвиженных пациентов. Министра такое объяснение вполне устроило. Видимо, Владимир Степанов считает нормой прием пищи в непосредственной близости от унитаза.

<https://ch.versia.ru/bolee-sta-stomatologov-iz-cheboksar-otpravili-na-v-otpuska-za-svoj-schet>

28.04.2020

Минздрав Оренбуржья объяснил ситуацию с сокращением врача в больнице

Кадровые решения в больнице Орска Оренбургской области вызвали резонанс, в соцсети появилась информация о сокращении трех сотрудников. Между тем, в региональном минздраве **заявили о сокращении** только оного врача.

По данным ведомства, врач работал в отделении платных медицинских услуг. Из-за сокращения объема оказания платных услуг и дефицита кадров акушеров-гинекологов в женской консультации медику предложили работу по оказанию бесплатных медицинских услуг по ОМС. Однако врач категорически отказался. После этого ему вручили уведомление о сокращении ставки в отделении платных медуслуг.

Минздрав внес ясность и по поводу работы двух акушерок. Как оказалось, они были неправомерно оформлены на должностях медицинских сестёр, поскольку у женщин отсутствуют необходимые сертификаты. При согласии сотрудниц будет проведена необходимая профессиональная переподготовка.

"Нарушений и превышения полномочий в работе главного врача не усматривается", - подчеркнули в министерстве здравоохранения Оренбуржья.

<https://regnum.ru/news/society/2931788.html>

28.04.2020

На петербургском заводе Nissan сократят четверть сотрудников

Петербургский завод Nissan сократит примерно четверть своих сотрудников, но как заявляют на предприятии, это никак не связано с пандемией коронавируса. Предприятие переходит на работу в одну смену, отсюда и **сокращение штата**.

<https://news24.pro/auto/242760829/>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.04.2020

В Минтруде напомнили о правилах начисления зарплаты в период нерабочих дней

Заработная плата тех, кто работает в удаленном режиме, должна соответствовать тому уровню, который был в обычное время работы.

Заработка плата сотрудников не должна снижаться, если их трудовые обязанности на период нерабочих дней не изменились. Об этом в интервью телеканалу «Россия-24» во вторник заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

«На сегодняшний день права тех, кто работает в удаленном режиме, защищаются государством. Если мы говорим о размере оплаты труда, то в случае если не изменились ваши трудовые обязанности, ваша заработка плата должна соответствовать тому уровню, который был в обычное время работы», - сказал он.

По его словам, порядка 10% граждан уже работают в удаленном режиме. «Я четко осознаю, что после завершения всех ограничений, которые на сегодняшний день есть по организации нашей трудовой деятельности, большинство граждан захотят остаться именно в таком режиме», - считает глава Минтруда РФ.

Котяков подчеркнул, что важно подготовить правильную нормативно-правовую базу, регулирующую взаимоотношения работодателя и работника в условиях дистанционной работы. «С одной стороны, это (удаленная работа - прим. ТАСС) удобно, с другой - экономит время работника на дорогу до места работы, позволяет ему находиться в семье», - считает министр. Он также обратил внимание на то, что для людей с особенностями здоровья такой формат работы дает новые возможности по трудуоустройству.

<https://tass.ru/ekonomika/8358737>

28.04.2020

Глава Минтруда рассказал об "окне возможностей" в ситуации с COVID-19

Многие отрасли, в том числе предприятия, занимающиеся информационными технологиями, доставкой и сельским хозяйством, видят в нынешней ситуации дополнительные возможности, заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

«Многие отрасли на сегодняшний день видят в этой ситуации, скажем так, окно возможностей, это и ИТ-подразделения, и доставка, это и сельское хозяйство, предприятия лёгкой промышленности, которые занимаются производством продуктов первой необходимости», - сказал Котяков в интервью каналу «Россия 24».

Он уточнил, что эти предприятия пользуются случаем и наращивают производство.

<https://ria.ru/20200428/1570712370.html>

28.04.2020

Глава Минтруда заявил, что в апреле работу нашли 260 тысяч человек

Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков заявил, что не согласен с тем, что сегодня нельзя найти работу, с начала апреля работу нашли 260 тысяч человек.

«Я не могу с этим согласиться по одной простой причине, что мы на сегодняшний день видим, что работу в России за апрель нашло 260 тысяч человек», - рассказал Котяков, комментируя слова о том, что РФ сейчас невозможно найти работу, в интервью каналу Россия 24.



Как отметил министр, многие из этих граждан нашли работу с помощью портала "Работа в России".

<https://ria.ru/20200428/1570712251.html>

28.04.2020

Минтруд рассказал, сколько россиян работают удаленно во время пандемии

Порядка 10% граждан России сегодня работают удаленно, их права защищены государством, заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"На сегодняшний день права тех, кто работает в удаленном режиме своей занятости, они защищаются государством. Если мы говорим о размере оплаты труда, то в случае если у вас не изменились ваши трудовые обязанности и служебные обязанности, ваша заработная плата должна соответствовать тому уровню, который был в обычном режиме работы", - рассказал Котяков в интервью телеканалу "Россия 24".

<https://ria.ru/20200428/1570712279.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.04.2020

Роструд: Сведения об уволенных должны передаваться в Пенсионный фонд не позднее следующего рабочего дня

Работодатели должны передавать информацию об уволенных сотрудниках в Пенсионный фонд РФ не позднее следующего рабочего дня. Об этом сообщил заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Иван Шкловец в ходе круглого стола, посвященного трудовым отношениям в период пандемии коронавируса.

«Сейчас возникла следующая проблема. Очень многие компании не предоставляют информацию об уволенных работниках органам Пенсионного фонда. Как известно, в этом году, когда мы перешли на сведения о трудовой деятельности - так называемая электронная трудовая книжка - такие сведения должны оперативно передаваться работодателями в Пенсионный фонд. И мы столкнулись с ситуацией, когда работник вчера уволился, сегодня обратился в службу занятости за регистрацией, а служба занятости крайне нуждается в информации, подтверждающей факт его увольнения. Но в Пенсионный фонд такие сведения не поступают, поскольку работодатели не сообщают такие сведения Пенсионному фонду. Это, безусловно, ответственность работодателя», - заявил Шкловец.

Он добавил, что на сегодняшний день нет возможности регистрировать безработных в классическом варианте - все переведено в дистанционный режим.

«Пользуясь случаем, я хотел бы обратиться к работодателям. Сегодня при увольнении сотрудника не позднее следующего рабочего дня вы должны направить информацию об этом в Пенсионный фонд. Все переведено в дистанционный режим, и мы получаем информацию только по системам межведомственного общения с другими ведомствами, коллегами, поэтому хотели бы, чтобы ответственность была на должном уровне», - подчеркнул Шкловец.

<https://www.mskagency.ru/materials/2998941>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.04.2020

Гострудинспекция начала расследование группового смертельного случая в Башкирии

Гострудинспекция РБ начала расследование гибели рабочих, перевернувшихся на тракторе в Аскинском районе. В результате ДТП погибли двое работников ижевского ООО «Славутич».

Напомним, трагедия произошла 25 апреля на автодороге между деревнями Кунгак и Кунгакбаш. Трактор К-700А, за рулём которого находился 56-летний машинист бульдозера, съехал с гравийной дороги и опрокинулся. В кабине в это момент находился также 42-летний машинист крана. Оба пострадавших погибли.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины смертельного ДТП.

<https://gtrk.tv/novosti/175177-gostrudinspeksiya-nachala-rassledovanie-gruppovogo-smertelnogo-sluchaya-bashkirii>

29.04.2020

На сотрудницу воронежского концерна «Созвездие» упали металлические листы

Следователи возбудили уголовное дело по факту причинения тяжкого вреда здоровью сотруднице концерна «Созвездие» во время ее нахождения на рабочем месте, сообщает пресс-служба СУ СКР по региону.

По версии следствия, 13 марта в производственном помещении во время транспортировки материалов, произошло опрокидывание и падение металлических листов, в результате чего 44- летняя женщина получила травмы.

«Сотрудниками СК изъяты документы, имеющие значение для расследования уголовного дела, опрошены очевидцы, назначена судебно-медицинская экспертиза, из Государственной инспекции труда по Воронежской области истребованы материалы расследования несчастного случая на производстве, выполнены иные следственные и процессуальные действия. Расследование уголовного дела продолжается», - рассказал руководитель следственного отдела по Центральному району города Воронежа регионального СУ СК России Валерий Смольянинов.

https://vrn.aif.ru/incidents/details/na_sotrudnicu_voronezhskogo_koncerna_sozvezdie_upali_metallicheskie_listy

ПРОФСОЮЗЫ

29.04.2020

Профсоюзы против подрыва основ трудового законодательства

Прикрывшись эпидемией, правительство выдвинуло **законопроект**, призванный дать ему право менять трудовое **законодательство** в одностороннем порядке. На заседании Российской трехсторонней комиссии профсоюзы дали резко отрицательный отзыв на эту попытку и подчеркнули, что положения такого **законопроекта** противоречат Конституции.

ПРИНЦИПИАЛЬНОЕ НЕСОГЛАСИЕ

Под предлогом экстренных эпидемиологических мер отдельные представители правительства попробовали изменить процедуру корректировки трудового **законодательства**, намереваясь получить право менять его фактически в одностороннем порядке. На птичьем языке - бюрократическом - это звучит так: "Предлагается наделить Правительство Российской Федерации полномочием в 2020 году принимать решения, предусматривающие



установление особенностей правового регулирования **трудовых отношений** и иных непосредственно связанных с ними отношений".

Вопрос наделения правительства такими полномочиями был вынесен на заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** 24 апреля. Как верно отмечается в пояснительной записке к этому же **законопроекту**, "корректировка федерального **законодательства**, особенно трудового, - длительный процесс, требующий участия органов исполнительной и законодательной власти, сторон социального партнерства". И такая сложная процедура введена не просто так. Трудовое **законодательство** прямо затрагивает экономические интересы практически всех граждан. Именно поэтому любое вмешательство в него строго регулируется. Что и подчеркнули профсоюзы в отрицательном отзыве на **законопроект**.

Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков еще накануне заседания РТК письменно уведомил замминистра труда Всеволода **Вуколова** о том, что подобные **поправки** - недопустимы. ФНПР напомнила: конкретные правительственные полномочия по корректировке трудового **законодательства** определены в самом же ТК. Внести изменения в Трудовой **кодекс** РФ, а также приостановить либо прекратить действие его положений возможно только посредством отдельных федеральных **законов**. В комментариях для СМИ Шмаков выступил еще более жестко, назвав происходящее "подрывом основ трудового **законодательства**".

Зампредседателя ФНПР Александр Шершуков напомнил, что строгое регулирование трудового **законодательство** обусловлено его особой ролью для социально-экономических интересов граждан:

- Мы очень хорошо знаем такой механизм предоставления временных чрезвычайных полномочий. Потом скажут: "Такой механизм хорошо себя зарекомендовал" - и закрепят его на постоянной основе. Не нужно, ссылаясь на "экстренную ситуацию", пытаться существенно изменить давно устоявшиеся практики! - отметил профлидер.

Не осталось в стороне и второе по размеру профсоюзное объединение страны - Конфедерация труда России. Как подчеркнули в КТР, "пробелы в регулировании **трудовых отношений** необходимо устранять путем внесения соответствующих изменений именно в Трудовой **кодекс** РФ на основе трехстороннего обсуждения в целях сохранения баланса интересов работников и работодателей, а также устойчивости системы социального партнерства".

Опасения профсоюзов по этому поводу нашли отражение в первомайской резолюции, за которую трудящиеся по всей стране голосуют в рамках централизованной онлайн-акции:

"Недобросовестные работодатели пытаются перекинуть экономические трудности только лишь на плечи работников, нарушая при этом трудовое **законодательство**. Мы слышим **предложения** "приостановить до лучших времен" действие тех трудовых гарантит, которые не дают выкидывать людей на улицу и лишать их средств к существованию", - говорится в документе.

Стоит подчеркнуть, что представляющих правительство членов РТК спасла от еще более яркой профсоюзной реакции только заочная форма заседания. На этот раз не было даже видеоконференции - по сути, все свелось к дистанционному обмену документами между сторонами социального партнерства и согласованию общего протокола.

УРАВНЯТЬ ПО РЕГИОНАМ

Если бы не резонансное **предложение Минтруда**, то главным на заседании РТК наверняка стал бы другой вопрос. А именно - возможность установить единые оклады для врачей, учителей и других категорий бюджетников по всей стране. Такая мера призвана устранить неравенство в зарплатах бюджетников. В зависимости от региона их доходы зачастую отличаются в 4 - 5 раз, а в некоторых субъектах Федерации не дотягивают даже до минимального размера оплаты труда (МРОТ).



Более того, в пояснительной записке к **законопроекту** подчеркивается: "Делегирование полномочий по установлению размеров окладов на уровень учреждений приводит к существенным различиям в их размерах по одинаковым должностям. Таким образом, наблюдается необоснованная с точки зрения организации оплаты труда дифференциация окладов в рамках одного региона".

Принятие нового законопроекта согласуется с поручением **президента РФ** Владимира Путина о введении отраслевой системы оплаты труда в сфере здравоохранения. Ее создание обсуждалось в конце прошлого года. Предполагается, что такие механизмы могут быть разработаны и для других категорий бюджетников, в частности - в секторе образования. Как отмечают в профсоюзах, установление базовых окладов позволит повысить уровень федеральных гарантий по оплате труда работников бюджетной сферы, снизить зарплатное неравенство между регионами и увеличить гарантированную часть зарплаты.

Страна РТК, представляющая работодателей, в основном поддержала **законопроект** и предложила уточнить в документе, что устанавливать соответствующие оклады правительство должно с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии. Кроме того, работодатели считают уместным уточнить в **законопроекте**, за счет каких бюджетов будет финансироваться обеспечение указанных требований.

Профсоюзы тоже назвали концепцию **законопроекта** обоснованной. Но отметили, что прежде, чем принять такую инициативу, необходимо установить базовые оклады и ставки по квалификационным уровням. А также нужно уточнить в Трудовом **кодексе**, что МРОТ представляет собой наименьшую возможную зарплату "неквалифицированного работника, полностью отработавшего норму рабочего времени при выполнении простых работ в нормальных условиях труда", в его величину "не включаются компенсационные и стимулирующие выплаты".

Отдельно приведем отзыв ассоциации профсоюзов непроизводственной сферы, как раз объединяющих работников бюджетных отраслей. В своем отзыве на документ ассоциация указала, что предоставление правительству права устанавливать базовые оклады еще не обязывает правительство это делать. Отсутствие же зафиксированных обязательств ведет к их фактическому неисполнению. Об этом ярко говорит следующий факт: еще с 2006 года правительство могло бы устанавливать базовые ставки зарплаты по профессиональным квалификационным группам - эти полномочия предусмотрены ч. 2 ст. 144 ТК РФ, но они так и остались нереализованными.

В официальном ответе **Минтруда** на профсоюзные **предложения** перечисляются разные основания, по которым, с точки зрения ведомства, учесть в **законопроекте** правки не представляется возможным. В то же время, по мнению **Минтруда**, затронутые профсоюзами зарплатные вопросы актуальны, а их дальнейшая проработка должна вестись как на заседаниях РТК, так и по линии отдельных отраслевых профсоюзов и министерств.

https://www.solidarnost.org/articles/v-chrezvychayschine-otkazat.html?utm_source=pulse_mail_ru

28.04.2020

Профсоюзы предложили приравнять заражение медиков к несчастным случаям

Московская федерация профсоюзов направила обращение в ФНПР и правительство РФ, в котором предложила приравнять случаи заражения медицинских работников коронавирусной инфекцией при исполнении ими своих трудовых обязанностей к **несчастным случаям на производстве**. Об этом сообщает пресс-служба федерации.

"Механизм социальной защиты работников в условиях борьбы с коронавирусной инфекцией так и остается неопределенным, и эта ситуация вызывает широкий общественный резонанс, порождает дискуссию в СМИ, провоцирует напряженность в медицинских трудовых коллективах и порождает неоднозначные толкования среди руководителей медучреждений, работников и профсоюзов", - цитирует пресс-служба слова председателя МФП Михаила Антонцева.



По его словам, спасая человеческие жизни и обеспечивая благополучие государства, "работники выполняют свой профессиональный долг в условиях угрозы и риска для собственной жизни и здоровья".

<https://regnum.ru/news/society/2932308.html>

29.04.2020

Михаил Шмаков: пособие тем, кто встал на учет по безработице до 1 марта, нужно также увеличить до 12 130 рублей

Член Центрального штаба ОНФ, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков считает, что безработица будет расти. Точные цифры станут понятны после отмены карантина. Пока же профсоюзы фиксируют ежедневное увеличение количества граждан, обратившихся за пособием по безработице.

«Есть перекос в принятых мерах поддержки безработных, – заявил Шмаков. – Тем, кто стал безработным после 1 марта, положено максимальное пособие 12 130 рублей, а те, кто признан безработным был ранее, в феврале, январе, вообще те, кто на пособии по безработице находился, получают в прежних размерах – до 8000 рублей. Это несправедливо, в такой экономически сложный период все должны получать одинаково повышенное пособие. Нашу позицию мы уже обозначили в рамках заочного заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 24 апреля. В правительстве разные мнения на этот счет. Есть чиновники, которые считают, что на поддержку безработных нужно выделять минимальные средства».

Напомним, что в случае нарушения трудовых прав россияне могут обращаться за юридической помощью на горячую линию акции #МыВместе 8 (800) 200-34-11 или заполнить заявку на сайте «Бюро расследований ОНФ» trud.onf.ru. Для заявителей Ассоциация юристов России, юристы-волонтеры и ОНФ подготовили сборник юридических рекомендаций «Работать нельзя уволить. Расставь знаки препинания по закону».

Михаил Шмаков рассказал, что Федерация профсоюзов призывает к скорейшему ослаблению и снятию карантинных мероприятий там, где это позволяет эпидемиологическая обстановка.

«Мы приняли решение провести первомайские мероприятия в интерактивном режиме, поскольку фактически все регионы закрыты для массовых выступлений, – отметил Шмаков. – Основной лозунг Первомая в этом году: «Солидарность сильней заразы». На нашем сайте есть проект резолюции интерактивного митинга, начинается голосование по ней. Люди надеются и требуют, чтобы возобновляли работу предприятия и организации. Конечно, по определенному плану, постепенно, с тем, чтобы можно было соблюсти все санитарно-эпидемиологические нормы, но возможность работать – это сейчас самое главное. Думаю, большинство членов профсоюза проголосуют за эту резолюцию, ее итоги мы представим обществу, а резолюция будет направлена президенту и в правительство».

Профсоюзы одобряют уже принятые меры поддержки предприятий, но считают их недостаточными.

«Очень сложная система отнесения предприятий к субъектам малого и среднего предпринимательства, поэтому льготные кредиты, отсрочки по уплате налогов предоставляются только части предприятий, а не всем пострадавшим. На тех предприятиях, которым недоступны кредиты для выплаты заработной платы с отсрочкой погашения и беспроцентные кредиты, в первую очередь увольняют работников. Наше предложение – распространить эти возможности на все предприятия. Мы знаем конкретные примеры, когда банки отказывают в получении предприятиями кредитов, говорят: вас нет в списке правительства. Поэтому в список нужно внести все предприятия. 40 отраслевых профсоюзов, которые входят в ФНПР, направили свои предложения по предприятиям, которые надо включить в льготные списки. Но пока такое решение не принято на уровне штаба по борьбе с коронавирусом и на уровне правительства», – уточнил Шмаков.



Михаил Шмаков отметил, что Центральный штаб Общероссийского народного фронта системно работает над улучшением положения трудящихся граждан. В сложившейся ситуации, по мнению председателя ФНПР, нужно дорабатывать Трудовой кодекс в части удаленной и частично удаленной работы, однако это должно быть полностью продуманное решение, которое будет применимо не только на ближайшие месяц или год. Шмаков отметил, что есть предложения от представителей Центрального штаба ОНФ по этому поводу, но они требуют тщательной экспертной проработки.

«Все преодолеем, когда-то это все закончится, и все мы приобретем опыт: и страна, и медицина, и руководство страны, и общество приобретут опыт борьбы с подобной эпидемией, и, думаю, этот опыт нам пригодится в дальнейшем», – заключил член Центрального штаба ОНФ.

<https://onf.ru/2020/04/28/shmakov-posobie-tem-kto-vstal-na-uchet-po-bezrabotice-do-1-marta-nuzhno-takzhe-uvelichit/>

29.04.2020

Михаил Шмаков: режим удаленной работы надо законодательно оформить, так как люди, переведенные на удаленку, жалуются на фактический бесконечный рабочий день

Глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков заявил, что режим удаленной работы надо законодательно оформить, так как люди, переведенные на удаленку, жалуются на фактический бесконечный рабочий день.

По его словам, сотрудники, которые отправлены на удаленную работу, жалуются на то, что их рабочий день фактически бесконечен, так как звонок или сообщение, на которые надо ответить, могут поступить в любое время.

"И это фактически его все время привязывает к гаджету, по которому он общается со своим работодателем. То есть это не урегулировано, это надо безусловно дорабатывать. И поэтому эти комплексные режимы, и режим удаленной работы требуют законодательного оформления на практике, которую мы сегодня имеем", - заявил Шмаков на круглом столе "Трудовые отношения в период пандемии: решение проблем и новые подходы".

<https://ria.ru/20200429/1570747598.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.04.2020

«Все вопросы к подрядчикам». Руководство Чаяндинского месторождения прокомментировало бунт рабочих

28 апреля толпа рабочих, недовольных условиями содержания, организовала стихийный митинг. На месторождении выявлены десятки больных коронавирусом.

Руководство предприятия «Газпром добыча Ноябрьск», выступающего оператором на Чаяндинском месторождении в Якутии, отреагировало на информацию о бунте рабочих, недовольных сложившейся ситуацией, информирует ТАСС со ссылкой на пресс-службу компании.

Руководители газпромовской «дочки» сообщили, что знают о недовольстве рабочих, но вопросами обеспечения деятельности сотрудников занимаются подрядные организации. Вывозить работников раньше запланированного срока предприятие пока не собирается.

Напомним, что 28 апреля стало известно о стихийном **митинге работников** промысла, недовольных условиями содержания. В общежитиях не произведено разделение сотрудников на больных и здоровых, персонал не обеспечен



средствами защиты. Вахтовики составили открытое письмо, где сообщили, что их незаконно держат во временных зданиях и сооружениях. Напомним, что на месторождении выявлено несколько десятков человек, зараженных коронавирусной инфекцией.

Ранее 37 работников были доставлены в больницу Ноябрьска, позже 50 вахтовиков отправили в медучреждения Якутска. На месторождение проведено поголовное тестирование на коронавирус, результаты не обнародованы.

<https://fedpress.ru/news/89/incidents/2488988>

29.04.2020

Кабмин продлил запрет на въезд иностранцев в Россию

Правительство РФ продлил запрет на въезд иностранцев в Россию до улучшения ситуации с коронавирусом. Об этом заявил премьер-министр России Михаил Мишустин на заседании президиума координационного совета по борьбе с коронавирусом.

"До 30 апреля включительно для иностранных граждан действует ограничение на въезд в нашу страну. Я подписал распоряжение о продлении этого срока до тех пор, пока борьба с инфекцией не будет завершена, и эпидемиологическая ситуация не улучшится", - сказал он.

<https://tass.ru/obschestvo/8362419>

28.04.2020

Путин поручил Мишустину установить 28 апреля Днем работника скорой помощи

Президент РФ Владимир Путин поручил премьер-министру РФ Михаилу Мишустину официально учредить День работника скорой помощи и отмечать его 28 апреля. Поручение главы государства опубликовано во вторник на сайте Кремля.

"Установить 28 апреля профессиональный праздник - День работника скорой медицинской помощи. Срок - 1 мая 2020 года", - говорится в тексте поручения.

Ранее во вторник президент огласил это **предложение** на совещании по вопросам противодействия распространению коронавируса в регионах. Он отметил, что 28 апреля неофициально отмечается день создания скорой помощи в России и было бы правильно установить именно в эту дату профессиональный праздник - День работника скорой медицинской помощи.

Путин поздравил врачей, фельдшеров, медицинских сестер и санитаров, водителей экипажей с этим праздником, поблагодарил их за столь нужный людям **труд**.

<https://tass.ru/obschestvo/8357773>

28.04.2020

Свет в конце тоннеля: Путин анонсировал постепенное снятие режима самоизоляции

Владимир Путин не обошел в своей речи и наболевший вопрос об экономической обстановке в стране. Президент поручил правительству подготовить новый пакет мер поддержки бизнеса.

Прошай, карантин

В своем обращении президент отметил, что Россия все еще находится в напряженной эпидемиологической обстановке. В это же время начало мая - время государственных праздников и длинных выходных. В промежутке



выходных дней между Днем **Труда** и Днем Победы остаются рабочие дни - 6,7,8 мая, которые Владимир **Путин** предложил сделать выходными с сохранением заработной платы работникам. Таким образом, нерабочие дни в мае предварительно будут длиться с 1 по 11 мая включительно.

"Многие бы и так не стали бы работать в эти рабочие дни между праздниками и взяли бы отпуск", - отметил глава государства, призвав при этом россиян строго следовать ограничениям, связанным с пандемией. Президент добавил, что пик заболевания еще не пройден и то, как скоро закончится распространение вируса, зависит только от жителей страны.

"Чем строже мы будем следовать правилам карантина, тем быстрее все пройдет", - заявил Владимир **Путин**.

Он отметил, что в разных регионах страны эпидемиологическая обстановка различается, также как и скорость распространения COVID-19. Поэтому Владимир **Путин** поручил правительству до 5 мая подготовить план поэтапного выхода из карантина. После того, как план будет готов, начиная с 11 мая главы регионов будут самостоятельно принимать решения о том, стоит ли им постепенно снимать ограничения в субъекте.

"Нельзя отменять ограничения под копирку во всех регионах сразу", - отметил глава государства, подчеркнув, что снятие режима самоизоляции должно вводиться постепенно.

В заключительной части своей речи российский лидер снова затронул вопросы экономики и поддержки бизнеса. Для этого он дал соответствующее поручение правительству. Президент заявил, что правительство, главы регионов и представители бизнеса будут разрабатывать общенациональный план восстановления российской экономики. Он подчеркнул, что это должен быть не просто проект по экономическому восстановлению, а масштабный план возвращения к нормальной экономической жизни с учетом новой реальности.

В конце совещания с главами регионов президент Владимир **Путин** снова решил провести исторические аналогии, только в этот раз он рассказал не о печенегах и половцах, а решил вспомнить древнюю Спарту и Джека Лондона "**Закон жизни**". По мнению президента, и там и там главенствовало правило единоличного эгоистичного выживания без помощи окружающим, но это не соответствует ценностям россиян и их генетическому коду.

Будет сложно

Ранее опрошенные dr.ru эксперты допустили, что в России постепенно могут быть сняты существующие карантинные запреты, в результате чего первым оживится бизнес сферы услуг. Однако Петербург, по их мнению, вряд ли будет в числе первых городов, где начнут отменять режим самоизоляции, потому что в городе не самые лучшие показатели по количеству заболевших. В первую очередь ограничения снимут с благополучных с точки зрения эпидемиологической ситуации регионов.

В правительстве Ленинградской области сразу после речи **Путина** заявили, что готовы ввести постепенное снятие ограничений с 12 мая в некоторых районах.

"В Ленинградской области ситуация с заболеваемостью стабилизировалась с 16 апреля. Ежедневное количество заболевших не превышает 43 случаев в день. При этом ежедневно выполняется до 1700 тестов в сутки, и это высокий показатель охвата населения. Стабилен и показатель выздоровления от инфекции. Уже расширен перечень допущенных к работе организаций, обеспечивается контроль за соблюдением санитарного режима. С учетом анализа ситуации при сохранении существующих тенденций, рассматриваются возможности постепенной отмены ограничительных мер в ряде районов с низким уровнем заболеваемости после 12 мая", - рассказали в пресс-службе правительства региона.



Там добавили, что в то же время в Ленинградской области есть населенные пункты и районы, где ежедневно прибавляются случаи заболевания коронавирусной инфекцией. На этих территориях уже вводится жесткий режим контроля за соблюдением предписаний Роспотребнадзора, и эта работа будет продолжена.

Павел Сигал, первый вице-президент общероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России", считает, что после снятия всех мер и режимов, российскому бизнесу придется непросто, поэтому государство должно максимально включиться и помочь предпринимателям.

"В первую очередь, для восстановления экономики страны после выхода из режима самоизоляции нужно решить проблему рабочих мест. Как только ограничения будут сняты, многие люди окажутся и без работы, и без средств к существованию. А бизнес далеко не сразу и не везде сможет вернуться к прежним объемам работы. Сейчас уже около 40% представителей розничной торговли заявляют, что не планируют возвращаться к экономической деятельности. Более половины заведений общепита также планируют полностью закрыться. Это означает, что без работы останутся продавцы, официанты, директора магазинов и ресторанов, бармены и пр. И куда они смогут устроиться, если и в других отраслях тоже прошли сокращения персонала? Главная задача - создание рабочих мест. Этим вопросом должно заниматься государство, а не только бизнес", - рассказал эксперт.

Аналитик "Фридом Финанс" Евгений Миронюк считает, что пролонгация нерабочих дней лишь до 11 мая была вызвана возможным изменением самих мер карантина на дальнейший период. Их объявление может быть приурочено к пролонгации режима самоизоляции.

"При пролонгации применения режима самоизоляции вероятно потребуется большая финансовая поддержка россиян. Увеличение пособий по временной нетрудоспособности до уровня МРОТ коснется около 2,3 млн человек. Для временно безработных граждан с детьми предусмотрены дополнительные выплаты по 3 тыс. руб в месяц на каждого несовершеннолетнего ребенка. Произошло ускорение и расширение программы выплат детям от 3 до 7 лет. Дополнительные социальные выплаты потребуют до 34 млрд руб. Считаем, что это незначительная сумма в общем объеме средств, выделяемых на поддержку экономики. На уже объявленные антикризисные меры будет потрачено около 1,3 трлн руб. Для поддержки бизнеса важным может оказаться взятие государством на себя части обязательств по выплате зарплат сотрудникам организаций наиболее пострадавших отраслей", - резюмировал Миронюк.

[https://www.msn.com/ru-ru/news/other/свет-в-конце-トンнеля-путин-анонсировал-постепенное-снятие-режима-самоизоляции/ar-BB13kosc](https://www.msn.com/ru-ru/news/other/свет-в-конце-тоннеля-путин-анонсировал-постепенное-снятие-режима-самоизоляции/ar-BB13kosc)

28.04.2020

Миронов предложил выплатить россиянам пособие в размере двух МРОТ

Лидер "Справедливой России" Сергей Миронов предложил выплатить россиянам в заявительном порядке пособие в размере двух МРОТ (24 260 рублей) для поддержки в условиях экономического кризиса и пандемии коронавируса.

В ходе видеоконференции парламентариев с главой ЦБ во вторник спикер Госдумы Вячеслав Володин призвал регулятор публично разъяснить, почему прямая раздача денег в ряде стран в период пандемии не приводит к реальному улучшению положения их жителей.

"Я считаю, что не время затевать дискуссию о том, как относиться к опыту США и других стран по раздаче "вертолетных денег". Сейчас не до дебатов. У россиян заканчиваются средства к существованию, а у многих уже закончились, - цитирует Миронова его пресс-служба. - Когда у населения нет денег на еду, государство обязано помочь. Размер пособия должен быть не менее двух МРОТ, то есть около 25 тыс. рублей".



Предоставлять указанную помощь, считает депутат, нужно по заявительному принципу. "Пусть кто-то будет жульничать, потом с ними разберемся. Сегодня главное - помочь согражданам, оказавшимся в критическом положении", - заключил глава справороссов.

Президент США 27 марта одобрил третий пакет стимулирующих мер для преодоления последствий коронавируса в размере более \$2 трлн. Документ, в частности, дает американцам возможность получить единовременную выплату в размере около \$1,2 тыс. на человека.

Как ранее заявляла глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** на онлайн-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора, раздача денег населению приведет к взрывному росту инфляции. Она отмечала, что правительство РФ уже использует меры адресной поддержки, в том числе увеличивая размер пособий по безработице.

<https://tass.ru/obschestvo/8355593>